
  

 
COMPTE-RENDU du CONSEIL DE QUARTIER 

du 16 Mai 2019 
 

Le Lac, Beaulieu, Crouzillière, l’Epend, l’Epan, la Bareusie, la Sainterie 
 

Mr DROUET Jean-Claude : Président 
Mme PRUNEAU-GAUCHER Sandra : Vice-Présidente 

 
 

Début de Séance : 19h30 

Etaient Présents : 
ABBADIE Jean, BECHON Pascal, BENABBOU Karim, DAVEAU Yves, DERUELLE Anne, DROUET Jean-
Claude (Président),  LAVIGNAC Claudy, LEBLANC Jean-Claude, MEUNIER Marie-Claire, MONDON Yves, 
PRUNEAU-GAUCHER Sandra (Vice-Présidente), RAJALU Viviane, MARTINEAU Alexandre. 
 
Etaient excusés : 
BALIN HUMEL Nathalie, DA COSTA David, HERNANDEZ Daniel, NAIL Philippe, PERROT Danielle, 
RIVIERE Bernard, ROY Michel. 
 

Rappel du fonctionnement du Conseil de Quartier : 
Merci de prévenir en cas d’absence, cela permet de pouvoir programmer ou non des interventions 
concernant la ville, ou autres. 
 
I – Retour sur le repas des voisins du 4 Mai 
 
Article de la NR37 : 

 

Sandra Pruneau et Jean-Claude Drouet au milieu des 80 convives. 

Heureusement que les convives étaient installés sous les barnums, près du château des 
Bretonnières, car le temps était maussade et froid, samedi dernier, pour le repas des voisins initié 
par le conseil de quartier. Un quartier qui est composé de cinq secteurs : La Sainterie, la 
Crouzillière, L’Epan, La Bareusie, Le Lac et Beaulieu, et Jean-Claude Drouet, président du 
conseil, estime à près de 1.800 le nombre d’invitations déposées dans les boîtes aux lettres. 
Offert par la municipalité, l’apéritif a réchauffé les cœurs et l’atmosphère, mais beaucoup ont 
quand même conservé manteaux et blousons pour le déjeuner. Chacun avait apporté une 
spécialité et l’avait déposée sur une desserte (entrée, plat ou dessert), le but étant de partager et 
de créer une ambiance chaleureuse, festive et conviviale. « Malgré le froid, nous sommes plus 
de 80, et les conversations autour des tables montrent que les gens apprécient la formule », se 
réjouit Sandra Pruneau, vice-présidente du conseil. 
 



II – Action « Ville propre » du 18 Mai à 9 h 
 
Je vous prie de bien vouloir noter le point de rendez-vous pour l’opération Ville Propre du 18 mai 
2019. 
Les bénévoles sont invités à se rassembler place François Mitterrand à 9 h. 
 
Les lieux pressentis : Joué Centre, Morier et le Parc de la Rabière. 
 
Contact : Alix Adam, chargée du développement durable, reste à votre écoute au 0627569059 ou 
a.adam@jouelestours.fr. 
 

III – Information sur le transport Fil Bleu 
 
Après une étude de projet effectuée depuis plusieurs années par une des commissions du 
Conseil de Quartier, une nouvelle ligne de proximité est installée et sera en expérimentation 
pendant une année, à partir du 1er Septembre 2019. 
 
Rappel de la composition du groupe de travail : BENABBOU Karim, MONDON Yves, LEBLANC 
Jean-Claude, VEISEMBURGER Thierry. 
 
Ci-dessous une présentation de l'offre FIL BLEU sur la commune de Joué-Lès-Tours : 
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IV - Points sur les travaux en cours 
 

1) Sécurité : 
Rappel de la composition du groupe de travail : CABOT Maurice, RAJALU Viviane, LAVIGNAC 
Claudy, HERNANDEZ Daniel, RIVIERE Bernard. 

 
Pour cette année, il est proposé que : 
 

- Le panneau «Zone 30» placé actuellement à l’entrée de la rue menant au Lac des 
Bretonnières, est beaucoup trop loin de la zone recommandée, mais aussi que celui-
ci n’est pas forcément vu des véhicules. 
Peut-être serait-il plus judicieux de rajouter un marquage au sol «Zone 30» ? 
 

- Un panneau «Zone 30» recommandé devant l’Espace Malraux. Les véhicules 
roulent assez vite sans visibilité des sorties de stationnement de parking. 
 

- Un panneau «Zone 30» recommandé à l’entrée de la rue Georges Courteline. 
 

- Un marquage au sol «Zone 30– ATTENTION ENFANTS » aux 2 extrémités de la 
rue des Pommiers (1 au niveau du gymnase et 1 an bas de la rue) très recommandé 
puisque les collégiens empruntent cette rue 4 fois par jour, en groupe, donc pas sur 
les trottoirs ou mise en place d'un panneau «Rappel Limitation 30» au bas de la rue 
des Pommiers. 

 
- Un panneau «Zone 30» recommandé à l’entrée de la rue Tourmaline. 

 
- Marquage passages piétons aux arrêts des bus scolaires à refaire rue Tourmaline. 

 
- Marquage aux sols pour stationnement rue Tourmaline. 

 
- Panneau de rue à changer rue Tourmaline. 

 
- Les bus Fil Bleu continuent de rouler à vitesse excessive. 

 
- Remettre en état les panneaux «Attention aux enfants» devenus illisibles rue 

Courteline et Fort. 
 

- Mettre la rue de Beaulieu limitée à «30 km/h». Route trop dangereuse pour les 
piétons et vélos. 
 

- Voir à remettre du goudron rue de l'Opale sur le trottoir (intersection rue de l'Opale 
et rue de l'Epend) = au niveau de l'arrêt du bus scolaire. 
 

- Trottoirs à faire rue de l'Epan. (revoir avec L. Audiger pour idées de réhabilitation de 
la rue). 
 

- rue Gustave Eiffel : revoir les emplacements de stationnement pour les riverains. 



 

2) Pistes cyclables : 
Rappel de la composition du groupe de travail : LAVIGNAC Claudy et VEISEMBURGER Thierry. 

 
Dossier actuellement en cours, sur le bureau de Monsieur le maire de Joué-Lès-Tours. 
Dossier en demande par le groupe d'étude afin de pouvoir avancer sur ce sujet. 

 
 
IV – Remarques diverses 
 

- Où en est l'ancien site de Michelin ? Quel avenir ? 
 

- Poteaux rue de l'Epan : qui décide du changement de place ? 
 

- Problème d’emplacement des poubelles du restaurant Le BISTRO. 
 

- Rajout d'un panneau « Rappel 30 km/h » Rue des Pommiers – A voir avec les services 
 

- Rue Paul Fort : (Hôtel Ariane) : y’a-t-il un projet ? 
 

- Rues Mallarmé, Michelet et Edmond Rostand : 70 maisons en location sont mises en 
              vente. 
 

 
 

Prochaine Réunion du Conseil de Quartier prévue le 5 septembre 2019 à 19 h 30 

 

 
 
     Mr Jean-Claude DROUET 
     Conseiller délégué à la Sécurité Publique 

Président du Conseil de quartier Le Lac, Beaulieu, Crouzillière, 
l’Epend, l’Epan, la Bareusie et la Sainterie. 

     jc.drouet@jouelestours.fr 
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